

# 初夏，汇聚奋进的力量

## ——十三届全国人大三次会议首场“代表通道”直击

5月22日上午8时许，十三届全国人大三次会议首场“代表通道”如约开启。6位来自基层的全国人大代表通过网络视频回答记者提问，讲述履职感受。

一方屏幕，连接起代表和群众，也连通中国与世界。常态化疫情防控形势下召开的全国人代会，变化的是形式，不变的是开放与自信。

首位登场的湖北省十堰市太和医院院长罗杰代表，带来了惊心动魄的战“疫”故事——

一位确诊为新冠肺炎的87岁老年患者，伴有高血压、糖尿病等多种基础疾病。医院组建专班，竭尽所能、全力救治，经过47天不懈奋战，老人终于痊愈出院。

“在湖北，这样80岁以上患有新冠肺炎的老年患者，我们成功救治了3600多位，百岁以上老人有7位。”罗杰说，“我们全心全意守护每一个生命。”

“人心齐，泰山移。”罗杰说，在全国人民支持下，常态化疫情防控下的湖北，正在恢复生机与灵气。“感谢每一位帮助过湖北的人！”

贵州松桃苗绣第七代传承人石丽平代表，身着民族服饰展示松桃群众的新生活、新气象。

“我们将苗绣的指尖技艺转化为脱贫力量，助力易地扶贫搬迁。”石丽平说，近几年，在党和政府领导下，不少贫困群众搬出大山、搬进城里，实现了稳定就业，迎来了新的生活。

在她的带动和培训下，苗绣不仅让4000多户易地扶贫搬迁群众“有活干”，还远销60多个国家和地区。石丽平借“代表通道”发出邀请



5月22日，全国人大代表走向会场。

新华社记者 邢广利 摄

——欢迎大家到多彩贵州看一看，感受民族文化的魅力，分享脱贫致富的喜悦。

奋斗，在抗疫一线，在脱贫攻坚战场，也在每一个平凡职场。

王润梅代表是山西太原的一名市政工人，在水道清掏工的岗位一干就是27年。扎根基层、代表基层、服务基层，是她当代表的“座右铭”。

“作为基层代表，不仅要把工作干好，也要把群众声音反映好。”这次来北京，王润梅带来了关于提高

并具标准的建议。她希望通过相关法规完善，让老旧小区环境更优美、居民生活更幸福。

“美好生活是靠双手创造出来的。”王润梅说，“只要我们好好干，每个人的生活就会越来越好，国家也会越来越好！”

这次全国人代会即将审议的民法典草案，受到高度关注。

“民法典被称为‘社会生活百科全书’，事关百姓生活方方面面。”广东省律师协会会长肖胜方代表说，自编纂工作重启以来，全国人大科

学立法、民主立法，广泛征求社会各界意见。他本人分5次提出170条修改建议，其中一些得到采纳。

他表示，随着民法典颁布实施，大家关心的高空抛物、物业纠纷、个人信息保护等热点问题，都能找到相应答案。

听民声、聚民智、解民忧，既要倾听专业意见，也离不开基层社区参与。

上海市长宁区虹桥街道是全国人大常委会法工委基层立法联系点。“几年当中，我们参与了反家庭

暴力法、国旗法、国歌法、未成年人保护法等35部法律修改，提出了610条意见。”朱国萍代表自豪地说。

从事社区工作30年，朱国萍坚持为百姓说真话、办实事，及时反映群众困难和诉求，带领居民群策群力破解停车难、绿化不足等问题。

“社区是一个小社会，社区工作搞好了，社会就稳定了。”朱国萍说，希望进一步完善城市居民委员会组织法等法律，以更好地保障社区建设发展，并鼓励越来越多年轻人到社区展示才华、贡献力量。

战“疫”期间，一个故事广为流传：一位武汉抗疫一线的女护士，为了鼓舞自己，把中国国家女子排球队队长朱婷的名字写在了防护服上。这让朱婷代表感动而自豪。

“我只是做了我的本职工作，就能成为他们心中的一种力量。这也让我深深感受到了女排精神和感染力。”朱婷坦言。

“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败，这是女排精神，也是我们的民族精神。最困难的时候，恰恰是我们最团结、最顽强、最忘我的时候。”朱婷说。

“我们在体育赛场上展现这种精神，各行各业的工作者在自己的岗位上践行这种精神。接下来的道路可能还会有困难，让我们同心协力，一起加油！”

不同寻常的初夏，不同寻常的两会。朱婷的话，鼓励自己，也激发起每个中国人携手奋进的力量。

(据新华社北京5月22日电 记者姜琳 杨依军)

# 钱从哪儿来?“三保”如何保?“紧日子”咋过?

## ——财政部部长刘昆通道答疑2020年“国家账本”

5月22日提请十三届全国人大三次会议审议的政府工作报告提出，积极的财政政策要更加积极有为。

当天举行的全国两会首场“部长通道”上，面对分会场记者关心的财政热点问题，财政部部长刘昆第一时间给予回应。

今年积极的财政政策如何再发力?财政收入紧张，刚性支出的钱从哪里来?

“我们将从质和量两方面下功夫，既做加法、也做减法，调整结构、有保有压，坚决落实更加积极有为的要求。”刘昆说。

积极的财政政策一个表现是增支，在收入增速放缓情况下，就要解

决钱从哪里来的问题。

刘昆算了一道加法题：财政赤字率计划提高到3.6%以上，比去年提高0.8个百分点，增加了1万亿元的财政资金；中央财政还将发行1万亿元抗疫特别国债，并从国有资本经营预算等方面调入近万亿元资金。此外，还将增加地方政府专项债券规模1.6万亿元。

他算了笔账，今年全国一般公共预算收入和支出预计分别超过18万亿元和24.7万亿元。一收一支，多出来的逾6.7万亿元就是释放出的财政资金，比去年加大了力度，做好了对冲，实现了积极。

此外，刘昆说，去年我国减税降费规模达到2.36万亿元，这一制度性安排今年将继续实施。为应对疫情影响，党中央、国务院又出台一系

列减税降费措施，预计今年减税降费新增规模将达到2.5万多亿元。

受疫情影响，今年地方政府的“日子”不好过。针对媒体关心的地方政府保基本民生、保工资、保运转“三保”问题，刘昆明确回应，总体看，地方财政运行是稳定、正常的。

他说，今年财政收入下降，中央和地方都受到影响，地方财政增收增支的规模在8000亿元到9000亿元，一些地方“三保”面临较大压力。不过，前几个月中央财政加快下达转移支付资金，增加地方财政资金留用比例，缓解了地方财政困难。

“加强对地方的财力保障，是今年预算安排的重点。”刘昆介绍，中央财政今年提高赤字率增加的资金全部安排给地方，中央财政发行抗

疫特别国债的收入全部用于支持地方基础设施建设和抗疫相关支出，这是对地方财政运转的强大支撑。

此外，中央财政专门设立特殊转移支付，用于支持地方基层运转、保障基本民生，落实“六保”任务，中央财政对地方的均衡性转移支付、县级基本财力保障机制奖补资金安排增长10%，还将专门安排对湖北的支持，并将全力保障地方财政正常运转。

面对吃紧的财政收支，今年政府的“紧日子”该咋过?

近几年“三公”经费等一般性支出连年压缩，但刘昆认为在预算科学安排、勤俭节约、精打细算以及提质增效方面还有空间。

此外，他说，政府过“紧日子”和保障政权基本运转上是没有矛盾的。今年中央本级支出中的非急需、非刚性支出压减超过50%，但工资等刚性支出是有保障的，机关正常运转也有保证。铺张浪费的钱绝不该花，绩效不好的钱也不该花，花了将被依法依规问责。

在政府支出管理上，他提出要大力压减一般性支出，特别是“三公”经费，严控会议、咨询培训、论坛展会支出，严禁新建、扩建政府性楼堂馆所。

“当前还要严控非急需支出，把该花的钱花在刀刃上，做好基层‘三保’工作，落实‘六保’资金安排，兜牢民生底线。”刘昆说。

(据新华社北京5月22日电 记者韩洁 申敏)

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h3>分类广告</h3> <p>第2819期</p> <p>广告热线: 13523260997 13183330295</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>	<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众号: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>	<p><b>特色美食</b></p> <p>● 鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p> <p><b>助听器</b></p> <p>● 耳聋请配助听器 13087062226</p>	<p><b>房产资讯</b></p> <p><b>转让</b></p> <p>平顶山沁园小区附近空房 17337565859</p> <p><b>急转</b></p> <p>因有事，建设路中段七彩彩虹幼儿园附近营业中茶社转让，位置好、客源稳、价美。</p> <p><b>15637598000</b></p>	<p><b>转让</b> 或招租 营业中 中型宾馆 13721886555</p> <p><b>出租</b></p> <p>● 出租大院 开源路南 18317642222</p> <p><b>教育资讯</b></p> <p><b>招生</b></p> <p>市交通技校培训驾驶员 常年招教练 17737565156</p>
<p><b>生活资讯</b></p> <p><b>老年公寓</b></p> <p>● 康乐居老年公寓 13937585159</p>	<p><b>健康美容</b></p> <p><b>假发、补发</b></p> <p>市联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)</p> <p>电话: 13849583359</p>	<p><b>招商代理</b></p> <p>招代理 17637539996</p> <p>每天半小时外教英语 直播课 三年学费 2980元</p>	<p><b>殡葬服务</b></p> <p><b>龙山公墓</b></p> <p>建设路与平邦路交叉口 北三公里 电话: 2078631</p>	<p><b>搬家公司</b></p> <p>● 中华搬家 3999556 3996556</p> <p>● 顺风搬家 13837529909</p>

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。